# 強積金3年首錄正數 人均賺8000元

懶人基金回報14.3%跑贏 積金局籲多元投資

強積金3年以來終於首次錄得年度正回報。積金局公布,2023年 全年強積金錄得正回報3.5%,即意味着打工仔人均賺8000元。全部六 類強積金基金均上升,而預設投資策略旗下的核心累積基金(俗稱 「懶人基金」)更錄得14.3%回報。截至2023年年底,強積金總資產 約1.14萬億元。專家指,今年投資環境仍充滿挑戰,建議打工仔應分 散風險,可考慮亞洲股票基金及預設投資策略(DIS)基金。

大公報記者 邵淑芬

積金局發言人表示, 強積金制度 提供不同市場及資產類別的基金,讓 計劃成員建立多元化的投資組合,以 分散投資風險。成員應定期審視其強 積金投資組合,並根據個人的人生階 段、財務狀況、風險承受能力等因素 作出評估。

另外,根據積金評級報告顯示, 美國股票基金成為2023年表現最佳基 金,回報達24.42%;香港及內地股票 基金表現最差,全年下跌13.37%。而 積金局提倡的低收費預設投資策略基 金(核心累積基金)在2023年12個月 中,有9個月回報跑贏強積金整體市 場,其一年回報率約14.75%,是該基 金自2017年成立以來第二佳的年度表 現,反映長線多元化投資對許多強積 金成員來說是更好的投資方式。

### 通脹息率料回落 有利股債

積金評級主席叢川普表示,2023 年是強積金3年以來首次錄得正回報, 並對積金局提倡的低收費預設投資策 略基金的成就和貢獻予以肯定。叢川 普指,強積金在12月份錄得約2.18% 的投資回報,令強積金2023年累計回 報升至約3.51%。他指,雖然3.51% 的整體投資回報看似不大,但跟着積 金局指引選擇低收費預設投資策略

(DIS)基金的成員,全年投資收益達 14.75%,較強積金整體市場的全年投 資回報高出逾3倍。

至於DIS在2024年表現會否持續 強勁, 叢川普表示, 令人鼓舞的年終 通脹數據及美國利率下調的先兆,均 有助強積金在3年內首次錄得年度下回 報。債券和部分股票市場在這種情況 下表現造好,但正如在過去幾年情 況,經濟數據和投資情緒可能會出現 難以預料的變化,這令選擇投資時機 和市場成為一種風險。他續稱,多元 化投資仍然是積金評級2024年首選的 投資方式,而DIS在2023年表現強 勁,有信心在2024年繼續提供一致的 長期價值。

### 分析:美股再大升空間有限

對於今年強積金配置方面,保險 顧問公司Ben.Excellence董事鍾建強 表示,今年強積金投資仍要十分小 心,建議打工仔續以分散投資為主。 他指,雖然美股一直創新高,但已累 積一定升幅,再大升空間有限,加上 經濟能否軟着陸仍是未知之數。而香 港及內地股票基金則視乎內地經濟復 甦情況,但中美關係仍是一大陰影, 故建議打工仔選擇亞洲股票基金及 DIS,可分散投資風險。

為未港▶ 周能人保



# 保誠:港人對退休後財務信心不大

保誠公布全新的

「保誠財務健康指 數 | 調查,發現港人對整體財務健康 的信心一般,100分為滿分下僅得53.1 分。而受訪者只有對目前的財務安全 感較有信心,對未來財務安全感及自 由度得分均較低,反映港人對退休後 的財務狀況信心不大。

與規劃長遠的財務自由相比,受 訪者處理當前的財務問題顯得更有信 心。指數以四個不同指標評估受訪者 的財務健康狀況,分別是「現時財務 安全感 | 、「未來財務安全感 | 、 「現時財務自由度」以及「未來財務 自由度」。

調查顯示,受訪者不論在現時或 未來的財務安全感,所錄得的分數較

高。港人的「現時財務安全感|與 「未來財務安全感|指數分別為59.9 分及52.6分,高於他們的「現時財務 自由度 | 及「未來財務自由度 | 的 52.3分及47.5分。

### 逾半收入作日常開支

保誠首席產品管理總監馮偉成表 示,儘管港人有清晰的儲蓄目標並每 月儲錢,但亦未能完全財務自由。由 於要將超過一半的月入作日常開支, 受訪者關注目前的財務狀況多於未來 的財務需要,這可能妨礙實現財務目 標,令退休後的財務狀況信心不大。

此外,保誠升級版「雋逸人生」 延期年金計劃宣傳片於昨日正式播 放,並由周慧敏主演。



▲強積金錄得年度正回報,專家建議打工仔考慮亞洲股票基金及DIS基金。

### 強積金投資建議

### 積金評級主席 叢川普

多元化投資仍是今年首選的 投資方式,有信心DIS繼續提供 一致的長期價值。

### Ben.Excellence董事 鍾建強

今年強積金投資仍要十分小 心,打工仔可選擇亞洲股票基金 及DIS,以分散投資風險。



### 

<b>法</b> 慎亚本亚厶十伊口和		
基金種類	回報	
強積金基金		
股票基金	▲0.8%	
保證基金	▲1.8%	
貨幣市場基金 一不包括強積金保守基金	▲2.4%	
強積金保守基金	▲3.5%	
債券基金	<b>▲</b> 4.7%	
混合資產基金	<b>▲</b> 7.2%	
預設投資策略基金		

1VhV1V2CVL-H-TT-TT	
65歲後基金	▲7.3%
核心累積基金	<b>▲</b> 14.3%

資料來源:積金局

### 瑞銀:中國股市估值低 今年料升15%

天線支持,收市微跌 0.4點,報16645點;科指升8點,報 3654點。投資者入市意欲薄弱,主板 成交額704億元,按日縮減89億元。展 望後市,瑞銀全球投資銀行大中華區研 究部總監連沛堃相信,MSCI中國指數 今年將有15%上升空間,其間10個百 分點升幅由企業盈利增長所推動,餘下 5個百分點升幅由估值推動。中國股市 估值低,個別龍頭企業可吸引投資者重

連沛堃補充稱,不少全球性機構投

資者正在中國尋找機會,這可以從瑞銀 下周在上海舉辦的大中華研討會可見端 倪,現時登記參與情況不俗。

### 啤酒與體品股看高一線

至於板塊觀點,連沛堃看好中資大 眾消費股,如啤酒股、體育用品股;但 對汽車股觀點較保守,因為新能源車市 場競爭激烈,不同車企經營表現有較大 分歧。另外,他看淡內銀股、基建板塊 股份。

國信證券稱,科指是眾多行業指數 中,每股盈利向上修訂較為顯著的板

塊,而且股東權益報酬率(ROE)持續 改善,商業模式相對穩健,可關注板塊 包括造車/無人駕駛、互聯網/AI大模 型、芯片等。該行推薦高股息股、創新 藥業股、高技術製造業,大消費股也有 不錯性價比。

個股表現,也門胡塞武裝組織再向 紅海貨輪發射導彈,航運、石油股受資 金追捧。中遠海控(01919)股價升 4.2%,報8.28元;東方海外(00316) 漲3.5%,報115.9元;中海油(00883) 抽高 2.8% ,報 13.36 元 ;中石油 (00857)上揚2.7%,報5.37元。

# 渣打對港股審慎 料美年中減息

港股自踏入新一 年以來,仍未能擺脫

2023年的疲弱走勢。渣打北亞區首席 投資總監鄭子豐表示,內地和香港股市 前景繼續取決於政策方向和刺激措施。 在缺乏大規模刺激政策、面臨地緣政治 變數,以及投資者態度仍然審慎等因素 影響下,預料恒生指數將於16000點至 17500點之間波動;假如政策出現驚 喜,或使大市重回正軌,升到18000至 20000點水平。

渣打對恒指的走勢預測相對審慎, 鄭子豐解釋,美聯儲在過往的加息行動 會影響2024年企業盈利表現;加上內 地政策的預見度不明確,以及近年的股 市表現相對疲弱,也令投資者對內地和 香港股市仍有戒心。

### 超額配置美國長債

聯儲局在去年12月的會議上暗示政 策立場從對抗通脹轉向支持增長,渣打 預計美聯儲今年或減息1.25厘,而年中 (約6月份)相信是由加息轉向減息的

資產配置方面,渣打形容債息仍然 吸引,維持「超配|成熟市場政府債 券,尤其偏好7年期至10年期這類存續 期較長的美國國債;渣打同時將整體環 球股票看法調高至「超配」,尤其偏好 美國和日本股票。對內地和香港股票的

觀點則為「中性」。

外匯市場方面,渣打香港財富管理 高級投資策略師陳正塋表示,美匯指數 今年較大機會溫和下跌,未來6至12個 月料於100附近徘徊,部分非美元貨幣 例如日圓、澳元和歐元將成為主要受惠 者,可考慮吸納。他續說,美國經濟在 下半年仍將面對衰退風險,持有美國國 倩,亦有助投資者對沖相關風險。

### 渣打主要資產觀點 超配(較看好美國和 股票 日本股票) 超配(較看好發達市

良か	
(利率債)	場投資級別政府債)
債券 (信用債)	中性
另類策略	中性
黃金	中性
現金	低配



▲鄭子豐(右)料,今年恒指於16000 點至17500點波動。左為陳正榮。

【大公報訊】記者毛麗娟、石華深圳報

# 北上消費新選擇 Costco深圳店下周開幕

【大公報訊】記者李潔儀深圳報道:倉儲 式會員超市Costco(開市客)即將迎來中國內 地第6間分店,Costco中國大陸區總經理章曙蘊 表示,除了深圳店,今年還將在南京開設會員 店,並率先嘗試加油站業務。

Costco深圳店將於下周五(12日)正式開 幕,該店位於龍華區,距離深圳北站10分鐘車 程, 佔地面積1.6萬平米, 樓高4層, 除了地面一 層作為零售區域,其餘三層屬於停車場,當中 設有近1000個停車位,另設有電動車充電站。

近年港人熱愛北上消費,深圳店並沒有跨 境送貨,但經順豐寄遞可享九折優惠。

### WeChat用戶獲128元禮包

章曙蘊表示,深圳店經過兩年建造及投入 使用,是品牌對華南地區業務布局的關鍵一 環。她續說,新零售模型的驅使下,Costco線 上購物體驗亦將於今年內逐步開放試行。

另外,騰訊(00700)旗下WeChat Pay HK與Costco深圳旗艦店合作,將於1月中旬向 每位WeChat Pay HK用戶送出128.88港元大 禮包,整個2月份以WeChat Pay HK港元消費 的用戶,可享3倍WePoints積分。

騰訊金融科技副總裁洪丹毅表示,Costco 主打高性價比的商品,相信將會深受港人歡 迎。他續說,今次與Costco合作,為用戶發放 獨家大禮包及積分獎

賞,鼓勵用戶體驗高品 質的食品和貨品。

目前,Costco在全 球設有超過870家倉儲 式會員超市,遍及14個 地區,全球會員數約1.2 億人。



▲章曙蘊(左三) 表示,Costco深圳

深圳会员店新闻发布会

店是品牌對華南地 區業務布局的關鍵 一環。

▶ Costco 是倉儲式 會員超市。



選

兀

### 道:Costco(開市客)作為全球門店數最 多的倉儲式會員超市,通過全球採購,商品 球 可銷售至每一家門店,會員卡也全球通用。

Costco依託全球化採購平台優勢,嚴 格甄選4000餘種人氣商品,涵蓋生鮮肉 品、休閒零食、美容保健、家用家飾、玩具 玩偶以及季節性商品等品類。

記者在現場探店發現,除了豐富的全球 商品,即將開業的Costco深圳店還提供現 場聽力測試、驗光配鏡以及輪胎養護等貼心 服務。

### 深圳店會員逾9萬名

Costco深圳店店長Eddie表示,深圳市 場很大,Costco有信心與其他會員制倉儲 連鎖超市進行競爭,大家一起做好服務粵港 澳大灣區消費者的海量市場。Costco自去 年9月在深圳啟動會員登記,目前已有9萬多 名會員,包括香港消費者。他預計,未來在 深圳拓展10萬以上的會員數量並非難事。

責任編輯:陳少文